

- скорректировать по возможности предполагаемую реакцию рынка. Самое важное в этой методике – это анализ на каждом шаге, его содержание и то, какими средствами будут решаться поставленные задачи.

Литература

1. Богатырев С.Ю. Теоретические основы поведенческих финансов для исследования поведения инвестора на фондовом рынке [Электронный ресурс]. URL:http://e-notabene.ru/etc/article_11665.html.

2. Акции «Пятерочки» подешевели на 34%. [Электронный ресурс] URL: <http://www.novokrimea.ru/economy/49340.html/print>.

ПОДГОТОВКА И СОСТАВЛЕНИЕ ФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ

Н.А. Дождикова,
научный руководитель О.Е. Решетникова
Россия, г. Екатеринбург,

Уральский Федеральный университет им. первого Президента России Б.Н.Ельцина

Любая информация требует обобщения. Мы подводим итоги в конце года. Какие задачи мы ставили перед собой, какими путями приходилось добиваться намеченных целей, сравниваем свои результаты с предыдущими этапами. Для производственных процессов в этом помогают ежемесячные отчеты. С их помощью легко сравнивать, строить дальнейшие планы, делать анализ. В бухгалтерском учете для этого используются регистры - специальные таблицы, в которых группируется информация по отдельным секторам. Информация из регистров попадает в оборотно-сальдовую ведомость, где можно увидеть обобщенную информацию о предприятии в целом. Из оборотно-сальдовой ведомости данные переносят в главную книгу, где собирается информация в течение года. На основе данных главной книги предприятия составляют отчетность, которой могут воспользоваться пользователи, которых интересует деятельность предприятия.

Любой хозяйственный процесс требует обработки последовательности операций на бумажных носителях для получения информации о том, какие действия совершаются на том или ином участке производства. Отправляясь в поездку, мы берем с собой фотоаппарат или камеру, чтобы запечатлеть те или иные понравившиеся нам виды и поделиться не только своими впечатлениями, но и наглядно показать в каких местах мы побывали. Мы покупаем диски и кассеты, чтобы воспроизвести понравившиеся мелодии. Мы делаем зарисовки моментов, которые отражают наше состояние. Для того, чтобы описать производственный процесс этих форм представления информации недостаточно, поэтому эволюционным методом используют систему записи на счетах бухгалтерского учета. Любой процесс состоит из последовательных шагов, которые принято называть хозяйственными операциями. Любая операция записывается на бумажном носителе, который называют документом. Для удобства обработки информации хозяйственные операции описывают на счетах бухгалтерского учета. Существует перечень счетов, который разработан на научной основе и используется всеми предприятиями. Систему обработки информации можно представить в виде схемы на рис.1.

Предметом бухгалтерского учета является деятельность предприятия. Для того, чтобы описать деятельность существуют приемы или методы с помощью которых можно описать и проконтролировать все процессы, происходящие на предприятии.

Методами бухгалтерского учета являются:

Документация и инвентаризация

Счета и двойная запись

Оценка и калькуляция
Балансовое обобщение
Отчетность.

Так же как хирург делает операцию при помощи инструментов, так же и бухгалтер должен владеть всеми методами бухгалтерского учета.



Рисунок 1 – Схема обработки информации

Каждая операция или каждый шаг, который происходит на предприятии обязан быть задокументированным. Без документа факта операции не существует. Это своего рода протокол о совершившемся событии. Для контроля за правильным отражением хозяйственных операций применяют инвентаризацию - сверку имеющегося имущества на предприятии с правильным документальным оформлением.

В документе отражается подробная информация о происшедшем событии, поэтому для удобства обработки используется система счетов и двойная запись. Каждая операция отражается на двух счетах, опираясь на закон, что ничто ниоткуда не берется и никуда не исчезает. Если мы истратили деньги, то у нас должно появиться имущество или дебиторская задолженность. Если мы получили деньги, то мы либо затратили свой физический труд, либо продали или заложили часть своего имущества.

Каждая операция обязательно должна быть зафиксирована в денежном измерителе. С помощью калькуляции можно рассчитать сумму затрат на производство продукции. Каждое предприятие, осуществляющее деятельность в т.ч. благотворительную и волонтерскую имеет на своем балансе имущество, денежные средства, товары, либо готовую продукцию. Необходимость вести бухгалтерский учет и представлять бухгалтерскую отчетность возникает у каждой организации.

Бухгалтерскую отчетность за 2014 год организации обязаны представлять учредителям (акционерам). Также ее надо сдать в ИФНС по месту учета организации в срок не позднее 31

марта 2015 года. В аналогичный срок годовую бухгалтерность необходимо представить в органы статистики [1].

В состав годовой бухгалтерской отчетности входят следующие документы: бухгалтерский баланс; отчет о финансовых результатах; отчет об изменениях капитала; отчет о движении денежных средств; отчет о целевом использовании средств; пояснения в табличной и текстовой форме. Сдавать финансовую отчетность за 2014 год должны все компании, включая те, что применяют упрощенную форму бухгалтерского учета. Бухгалтерскую отчетность, которая подлежит обязательному аудиту, требуется публиковать вместе с аудиторским заключением. При этом аудиторское заключение обязательно представлять в Росстат. Срок - 10 рабочих дней со дня, следующего за датой аудиторского заключения, но не позднее 31 декабря года, следующего за отчетным годом. То есть аудиторское заключение о достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2014 год надо передать в подразделение статистики до 31 декабря 2015 года включительно.

Составлять бухгалтерскую отчетность за 2014 год нужно по формам, утвержденным приказом Минфина России от 2 июля 2010 г. № 66н. Утвержденные отчетные формы требуют доработки. Поэтому в случае необходимости нужно детализировать существенные показатели.

Валюта отчетности – национальная, т.е. рубль. Даже если какие-то хозяйственные операции были совершены, например, с использованием американских долларов или евро, суммы необходимо перевести в рубли в соответствии с действующим курсом национального банка в необходимый временной промежуток [2].

Операции с денежными или иными материальными средствами производятся по всему миру, следовательно, зарубежные коллеги точно так же вынуждены вести финансовую документацию, как и российские бухгалтера. Разумеется, в бухгалтерских документах разных стран существуют различия, и касаются они не только разной валюты. Это и различные показатели и различные формы и различные методы учета.

Поскольку бухгалтерская документация – главный информационный источник о деятельности предприятия, - она должна быть понятна представителю иного государства - настоящего или потенциального партнера по бизнесу - контрагента, чтобы он мог принимать верные управленческие решения. Для этих целей существуют Международные Стандарты Финансовой отчетности, разработанные независимым международным комитетом. Выделяют три большие группы моделей: англо-американскую, континентальную и южно-американскую. В России отчетность составляется по континентальной модели, с учетом национальной специфики. Документы разработаны и утверждены государственной системой - Министерством финансов, поэтому в первую очередь отражается состояние предприятия для удобства контролеров.

Трансформация отчетности российских предприятий в соответствии с МСФО требует профессионализма и временных затрат. Существует два подхода к трансформации: 1. ведение двух параллельных учетов; 2. трансформировать сведения проводками

Первый способ хорош тем, что позволяет избежать ошибок и неточностей, а также очень оперативен. С другой стороны, он требует существенных затрат и возможен только в том случае, когда система перевода известна и отлажена. Второй способ можно порекомендовать специальным компаниям, предоставляющим услуги по переводу показателей на международные стандарты. Для того, чтобы привести российские финансовые документы в соответствие с МСФО, необходимо совершить несколько корректировок. На подготовительном этапе осуществляют: 1) перевод показателей в иностранную валюту, т.к. российские отчеты составляются в рублях, 2) корректировку начисленной амортизации при необходимости, потому что способы начисления могут совпадать, 3) создание резервов по сомнительным долгам и под обесценивание активов, 4) корректировку отложенных налогов в соответствии с МСФО 12, 5) переклассификацию долгосрочных и краткосрочных активов. Перевод сведений осуществляют при помощи электронных таблиц, из которых, во-первых составляют итоговую международную отчетность, во-вторых, можно проследить путь трансформации полностью.

Трансформация проводится в несколько этапов. Сначала проводят анализ состояния учетных документов предприятия, их соответствие требованиям российских стандартов и основополагающим допущениям МСФО. Данные из отчетности учитываются в информационных таблицах, в которые заносят сальдо по аналитическим и синтетическим счетам, формирование оборотно-сальдовых ведомостей и пробного баланса за отчетный период с учетом различий в российской бухгалтерской системе и МСФО, осуществление корректирующих проводок, при помощи которых каждый счет будет приведен в соответствие МСФО. На этом этапе вновь формируется баланс, который подготавливается по российским правилам, но по экономической составляющей уже по международной системе, реклассификация счетов российской бухгалтерской системы в МСФО. Составление плана счетов бухгалтерского учета с подразделением на активы (текущие и долгосрочные), обязательства (текущие и долгосрочные), капитала и производных к ним счетов расходов и доходов, непосредственно составление сначала пробных отчетов МСФО, а затем и окончательных. Если трансформация финансово-бухгалтерских документов производится сторонней организацией, по желанию руководства фирмы-заказчика возможно предоставление подробных пояснений к каждому этапу и операции.

Принимая решение о переходе на Международные стандарты финансовой отчетности руководители, в первую очередь и владельцы российских компаний преследуют цель, что данный переход принесет их бизнесу новый и благоприятный имидж. Отчетность, сформированная по МСФО, становится с каждым годом все более востребованной на рынке российского бизнеса, т.к. она дает возможность получить доступ к банковским кредитам на более выгодных условиях. В ней содержится более прозрачная и структурированная информация. На сегодняшний день практически невозможно привлечение зарубежного капитала без отчетности по МСФО. Новые нормативно-правовые акты способствуют активному применению МСФО широким кругом российских организаций. В результате, отчетность, подготовленная в соответствии с новыми стандартами, обеспечивает более объективное и достоверное отражение результатов хозяйственной деятельности организации и ее финансового состояния.

Литература

1. Что учесть составляя бухгалтерскую отчетность за 2014 год. [Электронный ресурс]. URL: <http://www.glavbukh.ru/art/21010-что-учесть-составляя-бухгалтерскую-отчетность-за-2014-год>.
2. Что такое трансформация бухгалтерской отчетности [Электронный ресурс]. URL: <http://ipinform.ru/otchetnost-i-uchet/buxgalterskaya-otchetnost/chto-takoe-transformaciya-buxgalterskoj-otchetnosti.html>.
3. Информационно-поисковая система «Гарант» [Электронный ресурс]. URL: <http://base.garant.ru>.

ЗНАЧИМОСТЬ ПОДРЯДНЫХ ТОРГОВ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ ОБЪЕКТОВ В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ

Т.А. Дряхлова,
научный руководитель В.А. Шапошников
Россия, г. Екатеринбург,
Российский государственный профессионально-педагогический университет

Сегодня благоприятное развитие экономики в любой развитой стране находится во многом в прямой зависимости от взаимодействия предприятий крупного, среднего и малого бизнеса. В структуру данного современного взаимодействия входят: государственный сектор